



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 6 Ročník XX

19. března 2023

„Držte se lásky
a usilujte o duchovní dary,
nejvíce o dar prorocké řeči.“
(1Kor 14,1)

Milí farníci,

čas doby pokání se krátí, tak se pokusme vydržet a neztratit příležitost Božích milostí, které nabízí. V těchto dnech církev děkuje Bohu za Františka a 10 let jeho papežské služby. Nedílnou součástí kněžského úkolu je prorocká služba v církvi. Chceme-li v církvi zastavit rozkladný proces, který hrozí v každé době, pokud se křesťané nedrží Krista a přestanou hledat pravdu, je nutné obnovovat prorockou službu, neboť „církev je postavena na apoštolech a prorocích“ (Ef 2,20). Tato služba byla funkční ve staro- i novozákonní církvi a rovněž v poapoštolské době (Didaché XII-XV). Tato služba musí být završena a chráněna biskupy, kteří mají (by měli mít) dle příslibu prorockého ducha, správně rozlišují a ducha neuhášejí (1Tes 5,19). Dle 1 Kor 14,1-3 mají tyto povinnosti:

1) Kárat – tedy bránit víru a pravdu před heretiky a duchem hereze (apologetika), dále formovat apologety, misionáře (reevangelizace). 2) Budovat – zabezpečit pravověrné učení víry a mravů a také zabezpečit živé Boží slovo a zdravé principy k růstu. Ukazovat na současné problémy a nebezpečí pro věřící ve světě a dávat řešení a směr. 3) Povzbuzovat v cestě následování Krista a udržovat oheň Božího Ducha. Prorok není nějaký věstec anebo jasnovidec. Naopak, proti těmto okultním projevům bojuje a ukazuje na základ – na Krista. Že za ochranu a pravost víry je třeba nasadit i život, o tom svědčí krev mučedníků v minulosti i v současnosti. Kéž má s námi Bůh trpělivost a dá nám ducha proroků!

Všem, kdo hledají pravdu, žehná pater Petr †

Papež František slaví 10 let pontifikátu

Papež František slaví 10. výročí svého pontifikátu. Hlavou římskokatolické církve se stal argentinský jezuita Jorge Mario Bergoglio 13. března 2013 ve svých 76 letech jako první papež z amerického kontinentu.

Jorge Mario Bergoglio se narodil 17. prosince 1936 v Buenos Aires italským přistěhovalcům jako nejstarší z pěti dětí. Vystudoval chemicko-průmyslovou střední školu a v 21 letech vstoupil do jezuitského řádu. Později absolvoval filozofii a teologii v San Miguelu u Buenos Aires. Knězem byl vysvěcen v roce 1969. V letech 1973 až 1979 působil jako provinciál jezuitského řádu pro Argentinu; od roku 1980 do roku 1986 jako rektor jezuitské fakulty filozofie a teologie v San Miguelu. Biskupské svěcení přijal v roce 1992 a od roku 1998 až do svého zvolení papežem byl arcibiskup v Buenos Aires a primas argentinský. Kardinálem byl jmenován papežem Janem Pavlem II. v roce 2001. V letech 2005 až 2011 předsedal Argentinské biskupské konferenci. K favoritům papežské volby patřil Jorge Bergoglio už v roce 2005, kdy byl zvolen již zesnulý Joseph Ratzinger jako Benedikt XVI.

Papež František se stal prvním jezuitou v čele církve a prvním se jménem František. Neevropského papeže měla církev naposledy v osmém století. Jméno František přijal na počest italského světce jakožto člověka chudoby a míru. Zdůrazňuje, že církev je pro všechny bez výjimky a má sloužit především nemajetným a lidem žijícím na okraji společnosti. Vyjděte z izolace svých kostelů a kazatelen a služte chudým, vyzývá kněží a církevní hodnostáře.

A sám jde příkladem. Už v prvních letech v úřadu zřídil blízko Vatikánu místa, kde se mohou lidé bez domova osprchovat, oholit a nechat ostříhat. Uspořádal pro ně soukromou prohlídku Sixtinské kaple a v listopadu 2017 pozval 7000 bezdomovců na hostinu do Vatikánu. Na své první Velikonoce v pontifikátu sloužil mši Zeleného čtvrtka v nápravném zařízení pro mladistvé na předměstí Říma a během obřadu umyl a políbil nohy 12 delikventům, z nichž dvě byly dívky, což bylo ze strany papeže poprvé. V souvislosti s uprchlickou vlnou v polovině minulého desetiletí papež často hovořil o nutnosti pomáhat lidem přechajícím ze svých domovů. Na jaře 2016 sám poskytl ubytování několika rodinám, které utekly před válkou v Sýrii.

František žije v Domě sv. Marty, kam se nastěhoval po odchodu z Buenos Aires. V Římě je mu dobře, jak sám říká. O rezignaci neuvažuje, ale vysvětluje, co by ho nakonec k odstoupení z úřadu vedlo: „Únava, která vám nedovolí vidět věci jasně. Nedostatek jasného úsudku a vyhodnocení situace. Možná také fyzické problémy.

Vždy se na to ptám a nechávám si poradit. Jak se věci vyvíjejí? Myslíš, že mám pokračovat dál?... Ptám se lidí, kteří mě znají, také některých inteligentních kardinálů. A ti mi říkají pravdu: Pokračuj, jde to dobře. Ale prosím: křičte včas.“ Říká, že zranění kolena pro něj bylo fyzickým pokořením, za invalidní vozík se trochu styděl, ale koleno se teď dobře hojí.

Při loučení vždy žádá o modlitbu. „Jsem si jistý, že se všichni modlí. Nevěřícím říkám: modlete se za mě, a pokud se nemodlíte, pošlete mi dobré vlny. Jeden přítel ateista mi totiž píše: ...a já ti posílám dobré vlny. Je to sice pohanský způsob modlitby, ale je láskyplný. A milovat druhého je modlitba.“

Ve svém úřadu papež František dosud jmenoval 111 kardinálů, navštívil 60 zemí, na svých cestách urazil asi 410.000 km. Podnikl také 35 cest po Itálii. Svatořečil mnohé osoby, včetně svých předchůdců Jana XXIII., Jana Pavla II. a Pavla VI., také Matku Terezu. Blahořečil i svého předchůdce Jana Pavla I., který zemřel po pouhých 33 dnech ve funkci.

Papež František je morální a duchovní autoritou světa. A jak chtěl sám Ježíš Kristus, je papež také prorokem své doby, což je spolu s udílením svátostí a kázání důležitý aspekt každé kněžské služby.



Vatikán – Na Ukrajině se odehrává světová válka, v níž hájí své zájmy všechny mocnosti, nejen Rusko. Národy jsou pro ně až na druhém místě. V rozhovoru se švýcarskou televizí RSI to řekl papež František. Zopakoval přitom, že je připraven hovořit s ruským prezidentem Vladimírem Putinem o míru.

„Toto je další světová válka. Začala po částech, ale teď už nikdo nemůže říct, že to není světový konflikt. Jsou v něm zapleteny velmoci a bojištěm je Ukrajina,“ řekl papež. „Na mysli mně tak vyvstává zbrojní průmysl. Jeden odborník mi řekl: kdyby se rok nevytráběly žádné zbraně, byl by vyřešen problém hladu ve světě.“

Je to trh, vedou se války, staré zbraně se prodávají a nové se testují,“ dodal František. Papež, který se s Putinem několikrát setkal před válkou na Ukrajině, v rozhovoru připomněl, že už den po zahájení ruské invaze na Ukrajinu loni v únoru Moskvě navrhl, že by se s Putinem sešel. Dostal ale odpověď, že na to není vhodná doba. „Putin ví, že jsem k dispozici,“ řekl nyní papež. „Ale jsou tam imperiální zájmy, nejen Ruska, ale i ostatních mocností. To je typické pro impérium, že dává národ až na druhé místo,“ uvedla hlava katolické církve.

V rozhovoru se švýcarskou televizí papež také řekl, že nepomýšlí na rezignaci, jako to ze zdravotních důvodů udělal v roce 2013 jeho předchůdce Benedikt XVI. František řekl, že by to udělal jen v případě, že by mu zdravotní stav zamezil v jasném náhledu na věci kolem. „Únava, která by mi zabránila vidět věci jasně. Neschopnost zhodnotit jasně situaci. A samozřejmě také fyzický problém,“ uvedl papež.

František také řekl, že se trochu stydí za to, že kvůli problémům s kolenem musí používat invalidní vozík. Rekonvalescence ale pokračuje dobře, dodal.

(ČTK, Vatican News, Wikipedia)

Oznámení

Změna času

Připomínáme, že v noci ze soboty 25. 3. na neděli 26. 3. začíná letní čas.

Svatý týden

zahájíme **2. 4. Květnou nedělí** – obřady začínají venku (žehnání ratolestí, průvod)

Adorace a zpověď na Bílou sobotu

Na Bílou sobotu 8. 4. bude možno během dne (od 9,00 do 18,00 hod.) navštívit ve farním kostele Boží hrob a tiše adorat umučeného Spasitele. Prosíme zájemce, aby se zapsali na listinu, která je k dispozici ve farním kostele. Potřebujeme 18 ochotných adorátorů. Využijte ten den ke smíření s Bohem (9,00 – 11,00 hod.), zpovídat se bude v sakristii!

Exercicie na Svaté Hoře

V exercičním domě na Svaté Hoře se budou ve dnech 24. – 28. dubna 2023 konat exercicie pro všechny, kteří mají zájem se exercicií zúčastnit. Exerciciemi bude provázet Mons. Josef Žák.



Ozdravná modlitba v náručí svaté nebeské Matky

„Nebeský Otče, tatínku, skrze ruce Mariiny ti odevzdávám utrpení od okamžiku početí až po svou smrt a spojuji ho s Ježíšovým křížem ke spáse světa. Amen.“

Jednou z nejkrásnějších modliteb pro chvíle před usnutím je odevzdání sebe sama, celého svého těla a duše, do Mariiných rukou, podobně jako ona přijala Ježíšovo tělo sňaté z kříže. Kdybychom měli možnost pohledět na své rány očima všemohoucího Otce, který je nekonečnou láskou, něhou, dobrem, milosrdenstvím, soucitem a slitováním, uviděli bychom, že na nás hledí zcela jinak než my sami na sebe. Velice často, takřka každodenně jsme potlučení, máme modřiny a zranění od hříchů, kterých jsme se dopustili, nebo od hříchů jiných lidí, které nás zasáhly. Jsme zbití, plní duchovních ran a snažíme se sami vyrovnat s utrpením, jehož překonání ve světě obvykle přesahuje naše lidské možnosti. To bolí tak, že se bojíme každého nového dne a vleče se to až do smrti. Dovolte bolestné Matce, aby vás ukryla ve své náručí. Udělejme to tak, ona přijala do náruče mrtvého Ježíše, aby balzámem své něhy, svých slz, ošetřovala každou jeho ránu a oplakávala ho zraněným mateřským srdcem s tím největším soucitem. Představme si, jak nás Maria objímá v náručí a s veškerou něhou ošetřuje každou naši ránu polibky a balzámem slz. Vyprávějme jí především o tom, co nás nejvíce bolí. Přijímejme její něhu s největší láskou, oddanost, důvěrou a vděčností.

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 20. března do 2. dubna 2023

Den		Starý Rožmitál				
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého	Hvozďany	Bělčice	Ostatní
Pondělí	20. 3.	Slavnost sv. Josefa	---			
Úterý	21. 3.		---			
Středa	22. 3.		18,00 Na poděkování <i>Po mši sv. adorace</i>			
Čtvrtek	23. 3.				17,00 mše sv.	
Pátek	24. 3.		17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 18,00 Na dobrý úmysl			
Sobota	25. 3.					
Neděle	26. 3.	5. neděle postní / 8,00 křížová cesta 8,30 Za rod Částků a duše v očistci		10,10 b. slova	11,15 mše sv.	
Pondělí	27. 3.		---			
Úterý	28. 3.		---			18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	29. 3.		18,00 Za Helenu Tirkovou a celý rod <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	30. 3.				17,00 mše sv.	
Pátek	31. 3.		17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 18,00 Za Marii a Adolfa Trčkovy, rody Trčků, Průchů a duše v očistci			
Sobota	1. 4.		1. sobota 9,00 volná intence			19,00 společ. mladých <i>fara</i>
Neděle	2. 4.	Květná neděle / 8,00 křížová cesta 8,30 Za Martinu Toriškovou a Miloše Pevného 16,00 Koncert žáků a učitelů ZUŠJJR		10,10 mše sv.	11,15 b. sl..	